



4版

美好杜集

淮北日报

编辑/版式 梁松涛/孙维维 hbrblst@163.com 校对 朱珊珊

2024年9月24日 星期二



“小窗口”助力营商“大环境”

## 杜集区着力打造“杜集易办”服务品牌

■记者 冯冬梅 通讯员 郭玉强

本报讯 “真没想到一个电话，窗口人员就专门为我等到晚上快8点钟办营业执照，我们杜集区窗口服务太好了！”9月19日上午，淮北市杜集区个体运输户刘吉存向朋友“炫耀”起自己的创业经历。今年以来，杜集区市场监管登记注册服务窗口创新服务模式，全力打造“杜集易办”服务品牌，通过“小窗口”助力营商“大环境”。

刘吉存从事个体运输业务，今年9月想申请个体运输营业执照。由于白天需要一直在跑车，只有晚上才有时间。抱着试试看的态度，刘吉存拨打

了杜集区市监局窗口电话咨询如何办理。窗口工作人员热情向他介绍了可以预约延时服务，等他有时间再到窗口办理。这样，刘吉存根据自己的业务情况，预约了9月10日晚上8点左右。当天晚上7:50分，他如约来到窗口，发现工作人员正在耐心等待他。免费复印、全程指导，很快就办好了手续，领到了营业执照。“我真没想到这么容易，这么快就能办好，为了我们还专门加班在等我……”刘吉存感动不已。

与刘吉存一样，淮北理工大学的在校大学生聂子歆同样感受到这个窗口的温度与速度。聂子歆今年决定利

用课余时间创业，与同学一起注册成立一家工艺品有限公司。她和同学在咨询了解营业执照办理事项时，窗口人员为其开设绿色通道，安排专人全程帮办，第一时间审理相关资料，缩短审批流程。当她从窗口工作人员手中领到营业执照时，高兴地请人现场拍下照片。次日，聂子歆的工艺品公司就收到一个订单，这更坚定了她和同学们的创业信心。

瞄准企业和群众需求，围绕优化营商环境的痛点、堵点、难点，杜集区市监部门积极打造“杜集易办”服务品牌，多措并举强化惠企便民服务，优化提升营商环境，以“严谨、规范、更快、

更好”的服务理念，将服务规范化融入到日常工作中，全面落实首问负责制、一次性告知制、服务承诺制、延时预约上门服务制等规章制度，为经营主体提供免费邮寄、免费刻制公章、免费复印、免费帮办指导服务，企业开办时间严格控制在4个小时办结，其他经营主体材料齐全的随到随办，充分体现了及时办。日常工作很多细微的小事，点亮“杜集易办”的窗口品牌，进一步提升了群众满意度和获得感，在近年来的企业登记审批满意度调查中，群众满意度达100%。今年8月以来，窗口共为前来办事企业和个人免费刻制公章164枚，预约延时服务15人次。



### 营商环境优 企业生产忙

9月19日，在杜集区矿山集街道蓝蓝科技(安徽)有限公司，工人正加紧生产高端精密设备零件。

近年来，杜集区不断优化营商环境，聚焦打造多元保障的政策环境，积极落实惠企政策措施，持续加大企业融资、要素保障等方面的惠企政策扶持力度，以发展环境新优势催生高质量发展新动能。

■通讯员 刘棋

### 段园镇 雨后清淤保安全

■通讯员 郭秋锦 朱萌萌

本报讯 受台风影响，段园镇出现强降雨，部分低洼路面出现积水。为切实保障辖区群众的安全，9月18日，牛眠村党总支“汛”而出，带领村“两委”和志愿者立即组织工作开展排查积水状况及现场清理下水道行动，对辖区路面积水紧急进行疏通。

大家手拿工具，蹚着积水，来到辖区各个角落，重点对堵塞的下水篦子、坑洼路面进行了紧急疏通清理，用钩子钩出堵住排水口的塑料袋、树枝、树叶等杂物，有序开展垃圾清理和排水工作，最大程度减少暴雨对城市基础设施和交通出行带

来的影响，确保积水能够顺畅排入下水道，消除安全隐患。

牛眠村党总支书记赵文武介绍，连续强降雨造成了河水上涨，迎宾大道上堆积了大量的淤泥。

村里及时组织志愿者30余名，经过清理，牛眠村主次干道基本清理干净，乡村道路和市场环境恢复整洁有序的面貌。

看到党员干部和志愿者的付出，村民们十分感动。“暴雨一过，道路上到处是冲刷下来的淤泥和垃圾，党员干部一直都在忙着疏通积水，我们是看在眼里，暖在心里。”村民黄化举说。

目前，牛眠村正持续密切关注天气变化，时刻紧绷防汛安全弦，提升灾害预防和应急处置能力。

### 石台镇举办 “青年说·说清廉”交流分享会

■通讯员 王倩雯

本报讯 清风作衬，清廉为伴。近日，石台镇举办“青年说·说清廉”交流分享会。

“思想要干净、用权要干净、交友要干净、生活要干净，以感恩之心对待组织、以平常之心对待官位、以淡泊之心对待利益。”“作为纪检干事，在学习和实践中不断增强政治定力、提升业务本领、锤炼清廉品质，经风雨、见世面、壮筋骨、长才干”……活动现场，8名青年围绕廉洁主题结合各自工作交流分享心得体会，围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》学习、研讨，进一步加强纪律教育，引导全镇青年干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

石台镇始终重视廉洁文化教育，今年以来，积极谋划打造“坚如磐石·台阁生风”廉洁品牌，不断创新载体

推动清廉思想、清廉制度、清廉文化、清廉作风在石台落地生根。尤为注重对新进人员、青年加强廉洁教育，引导树立正确的世界观、人生观、价值观，自觉增强廉洁自律意识。严把思想源头关，不断深化青年干部学习培训工作，根据其学习需求、岗位需要等，依托“廉政周五”小课堂、新时代文明实践阵地、廉政广场等教育载体，统筹制订学习培训计划、实践教学活动，精心设置学习课程，精准开展培训、谈心谈话，深化警示教育，“搭台架梯”助力青年干部“壮苗出穗”，行稳廉洁之路。

### 高岳街道： “四点”发力壮大村级集体经济

■记者 冯冬梅 通讯员 梁梦楠

本报讯 9月20日，位于高岳街道双楼村的相龙全屋智能家居生产车间内一片繁忙，利用中秋、国庆期间的销售旺季，工人们正在生产线上忙碌着。近年来，高岳街道坚持党建引领，锻造硬核队伍，聚焦要素保障，坚持多元路径，全力推动村级集体经济高质量发展。

抓好党建先手棋，撬动发展关键点。为增强村级集体经济造血功能，2021年双楼村成立富之源农业有限公司，以项目联建的方式大力发展农产品加工、农业服务等特色产业，助推村

级集体经济和村民实现双增收。今年4月16日，富之源与宏达橱柜厂合作的相龙全屋智能家居项目正式投产，不仅增加村级集体经济收入，又可让村民在家门口就业。据介绍，高岳街道坚持将发展村级集体经济统筹推进，构建党工委领导、专班牵头、村级落实的“三级联动”工作格局，街道班子成员每人至少包保联系指导1个村级集体经济项目，每月一调度。举办“万企兴万村”擂台比武，9个村(社区)书记推介优质村级集体经济项目，持续深化企合作、互利共赢。

锻造硬核队伍，夯实发展支撑点。高岳街道加强“两委”班子建设，聚焦要素保障，强化发展基础点。强化政策、资金、土地资源等要素支撑，整合项目资金1.07亿元，运用到包括辖区内双楼村标准化厂房、徐暨村石材产业园标准化厂房、李洼村标准化厂房等各村集体经济项目

中。进行土地“小田变大田”改革，韩楼村将2043亩低产田承包给淮北天汇农投公司及个体户，提高土地利用率和集约经营水平。

坚持多元路径，拓宽发展增长点。探索一、二、三产融合发展路径，充分利用土地资源，打造集果树、花卉、蔬菜种植、水产养殖等为一体的综合性现代化农业科技示范园。通过产业带动，招商引资，发展仓储冷链物流业等第二产加工业，进而打造农家乐、乡村旅游等三产服务业，实现三产融合发展、良性互动，实现村级集体经济增收，向乡村振兴目标不断迈进。

朔里镇纪委“非遗+廉创”

促清风明月共辉映  
涵养富有地方特色的廉洁文化



让廉洁文化浸染于心、落实于行。

■记者 冯冬梅 通讯员 周静如

本报讯 “你这把扇子真漂亮，一边是清风明月，一边是廉政文化……”

9月21日，朔里镇湖南社区几位居民在比较各自的“清风漆扇”，朔里镇纪委打造的“非遗+廉创”系列文化精品迅速“出圈”。

中秋前夕，朔里镇纪委组织开展了包括“清风漆扇”和“廉心剪纸”在内的“非遗+廉创”系列活动，吸引了社区党员和群众纷纷前来参与活动，手工爱好者们驻扎在社区活动室，自发地向“新手”讲解。据介绍，“清风漆扇”将廉洁文化融入手工漆画扇面中，再使用漆艺中的“漂漆”技法，将传统大漆稀释在水中，轻轻吹气漆自然散开后就形成了流动状态的各色“漂流漆”，此时再将写好的扇面缓慢放入染色，就能做出一把独一无二的漆扇了。精美的扇面如梦似幻仿佛浮于月色之上，与中秋佳节完美契合，演绎着中国传统美学的同时也让崇廉、尚廉、

守廉的廉洁文化氛围在潜移默化中浸染于心，落实于行。

“廉心剪纸”以“莲”喻“廉”，与漆扇的“速成”相反，剪纸需要参与者静下心来，耐心细致地学习折纸、剪纸、雕刻等工艺。一把剪刀、几张彩纸，通过圆、尖、方、直、曲的剪法，锋刃所至，泾渭分明。一幅幅以廉洁文化为主题的剪纸作品跃然纸上。裱入相框里，一件自己亲手制作的精美摆件就完成了，剪纸的过程不仅感受了中国传统剪纸文化的魅力，也在潜移默化中涵养了清风正气。

“清风漆扇”和“廉心剪纸”是一个开始，下一步，我们会不断丰富“非遗+廉创”系列文化精品。”朔里镇纪委有关负责人表示，将持续以非遗文化为小切口，不断寻访“非遗廉韵”，积极探索新时代廉洁文化建设新路径，推动廉洁文化既“耳目一新”又“深入人心”，持续增加党员干部和群众共同丰富廉洁文化、传播廉洁文化的积极性，涵养富有朔里特色的廉洁文化。

### 杜集区图书馆开展 “月满中秋·扇绘团圆”主题活动

■通讯员 周敏

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，丰富辖区青少年精神文化生活，9月15日下午，杜集区图书馆组织开展“月满中秋·扇绘团圆”主题活动。

图书馆志愿者老师向大家介绍了中秋节的节日起源、节日民俗、节日文化等相关知识，小读者们听得津津有味，对中秋节的文化内涵有了更深刻的认识。阅读分享环节，大家争先恐后地分享自己阅读过的与中秋节相关的诗词和神话传说，如《水调歌头·明月几时有》《嫦娥》《中秋月》……现场气氛热烈，分享内容丰富多彩。

团扇，因形状团圆如月，故得其名。中秋画扇也寓意着中秋人团圆。团扇绘制环节，图书馆老师为大家分发了扇面、颜料、画笔，并介绍了团扇的制作过程。大家纷纷拿起画笔，有的根据团扇图案进行颜色填充，有的轻描淡写或浓墨重彩自由发挥。经过一个多小时的绘画，一幅幅色彩斑斓、图案各异的团扇作品展现在大家面前，小读者们纷纷与自己的“得意之作”合影留念，记录这难忘时刻。

WOMEN DE JIEMI  
我们的节日中秋



全力应战台风

9月18日，杜集区矿山集街道组织居民利用大流量抽水泵对辖区积水进行紧急强排，保障居民顺利出行。

连日来，受今年台风持续影响，杜集区发生大面积降水。全区上下快速反应，积极应对，充分发挥应急响应联动机制作用，全面落实防风抗灾工作，守护群众生命财产安全。

■摄影 通讯员 刘棋